

## Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Прохоровой Галины Михайловны на тему: «Психозмоциональные аспекты влияния последствий перинатального поражения центральной нервной системы на особенности течения бронхиальной астмы у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Диссертационная работа Прохоровой Г.М. направлена на концептуальное решение проблемы достижения контроля и оптимизации подходов к лечению бронхиальной астмой у детей на фоне отдаленных последствий перинатального поражения центральной нервной системы, что, несомненно, актуально.

В соответствии с целью работы автором изучены клинические, нейропсихологические и функциональные особенности детей с бронхиальной астмой и различными клиническими вариантами последствий перинатального гипоксического поражения центральной нервной системы, выявлены факторы риска неблагоприятного течения бронхиальной астмой на фоне неврологической патологии.

Практически значим и научно обоснован дифференцированный алгоритм ведения детей, назначения более высоких доз ингаляционных глюкокортикоидов для подавления воспаления в бронхах у детей с бронхиальной астмой и некоторыми вариантами последствий перинатального поражения центральной нервной системы.

Одно из достоинств работы – изучение нейропептидного статуса у детей, больных бронхиальной астмой и имеющих последствия перинатального поражения центральной нервной системы. Доказана более высокая активность нейрогенного воспаления у детей с неврологической патологией.

Диссертантом подчеркивается необходимость привлечения врачей различных специальностей и психологов для обследования детей с бронхиальной астмой и коррекции выявленных психологических нарушений. Практическим результатом такого подхода, несомненно, следует ожидать достижение контроля над астмой в результате взаимопонимания между врачами и пациентами.

Полученные результаты могут использоваться в учебных программах медицинских вузов и при проведении дальнейших научных исследований в педиатрии, пульмонологии, неврологии.

В ходе диссертационной работы автором успешно решены поставленные задачи и сделаны согласующиеся с задачами выводы, предложены обоснованные практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по работе нет.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ, которые представляют основные результаты исследования.

Смысловое содержание автореферата построено на основных положениях работы.

Таким образом, исследовательская работа Прохоровой Г.М. является самостоятельным, законченным, научным квалификационным трудом, в котором на основании выполненных автором исследований содержится решение научной задачи - достижение контроля и оптимизации подходов к лечению бронхиальной астмой и у детей с различными клиническими вариантами последствий перинатального гипоксического поражения ЦНС, что имеет важное медицинское и социальное значение.

### Заключение

В целом, диссертационная работа Прохоровой Галины Михайловны «Психоземotionalные аспекты влияния последствий перинатального поражения центральной нервной системы на особенности течения бронхиальной астмы у детей», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Легоньковой Т.И. и консультанта доктора медицинских наук, профессора Косенковой Т.В., по актуальности, новизне и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...» от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Прохорова Галина Михайловна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 Педиатрия.

Доктор медицинских наук,  
профессор



Файзуллина Резеда Абдулахатовна

Файзуллина Резеда Абдулахатовна – доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии с курсом детских болезней лечебного факультета Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава Российской Федерации, Россия, 420012 г.Казань, ул. Бутлерова, д. 49.  
Телефон: +7 (843) 236-06-52  
E-mail: rector@kgmu.kcn.ru

Файзуллина, Р.А.  
удостоверяю.  
Специалист медицинских наук,  
(Е.А. Абдулахатовна)  
детских болезней и факультетской педиатрии